

聘请专业老师 开设培训班

宋传格把广场舞带进农家院



滕州市洪绪镇43岁的宋传格，在担任洪绪镇文化站站长的五年中，将原本一无所有的文化站建设得有声有色，把城里人专享的广场舞运动带到了乡村。五年来，宋传格致力于乡村文化的发展，在他的带领下，镇里的34个村已经有26个开展了广场舞运动，文化站先后荣获了国家、省、市级奖项。

在2009年之前，洪绪镇的文化站里可谓一片萧条，体育文化建设开展异常艰辛，村民的业余生活贫乏无味。当时镇委书记把宋传格叫到办公室里，对他说：“以前你只是兼职文化站长，现在村民对体育文化活动的需求越来越多，所以需要你全职专心地来承担这个重任。”宋传格毫不犹豫地答应了。

“我想，既然干了，就要多往这方面动脑筋，多研究怎样才能惠及更多的百姓。开始时缺少经费、没有场地、没有设施，甚至没有其他工作人员，只有我一个人每天坐在屋子里，苦思冥想如何开展群众文化活动与建设公共体育设施。”宋传格对记者说，“当时看到市里面正在提倡全民健身运动，忽然就想到了广场舞，这种在城里开展得那么火热的

运动，也不需要什么成本，为什么在乡镇里很少呢？”

确定了目标，宋传格立即行动起来，他申请经费扩建镇里的综合文化站，并在各村建设文化广场，同时大力宣传推广广场舞，甚至聘请专业广场舞老师前来教学。2012年5月，洪绪镇第一期广场舞培训班正式开班，文化站附近的村来了近70位村民报名，他们在20多天的时间里努力学习，并将学到的舞蹈带回各自的村进行推广。

“刚开班时，有的人因为工作原因不能来参加，有的人却觉得不好意思不愿来，这时我们便通过劝说的方法，跟他们讲明了广场舞的概念和意义，最终大部分人还是来了。”宋传格告诉记者。培训期间，有的学员学得慢，就觉得自己笨、

学不了，此时的宋传格和舞蹈老师便耐心地鼓励他们，学员们也经常互相帮助，就这样，所有人都坚持了下来。2014年8月，第二期广场舞培训班再次开班，这次报名的村民有100多人，其中包括很多偏远村的村民，而一些在第一期培训班中坚持下来的学员们也重返课堂，培训班里活动气氛热烈，引得别的乡镇纷纷效仿。

学了就要用，仅仅在家门口跳舞难以验证自己的水平。2012年8月8日，宋传格带领40多人参加了滕州市第四个全民健身日广场舞展演活动，他们的表演赢得了阵阵掌声；2013年6月，在滕州市举办的“喜迎十艺节·全民共欢乐”广场舞大赛中，他们组织了三支广场舞队伍共30多人参赛，均进入复赛，取得了较好的成绩。2012年、

2013年，文化站先后获得了“山东省优秀全民健身活动站点”、“全国乡镇体育健身示范工程”和“枣庄市全民健身优秀组织奖”，并且成为当时枣庄地区唯一获“全国乡镇体育健身示范工程”奖的单位。

宋传格几年间不仅仅在发展体育运动，同时也没有忘记开展文化活动，他在洪绪镇34个自然村建设了“农家书屋”，其中3个自然村还建设了供村民读书、上网、打球、下棋、书法、绘画的综合性文化大院，并已经做好了继续建设的计划。有同事问他：“宋传格，文化站里外有那么多事情，你天天那么晚回家累不累？”如今身兼村书记的宋传格却说：“工作做得越好，支持就越多，支持多了，工作才能做得更好。”

(特约记者 赵宁)



一车占两道 阻碍通行

昨日上午，记者途经市中区文化路十五中时，在该校北门附近发现一辆轿车停在路旁，车身有碰撞的痕迹，前后各有一个轮胎已经瘪了，车上罩着车衣。“看样子这车发生了事故，这样一半在路沿石上一半在非机动车道上停着，路过这里的车都得绕着走，希望车主尽快处理。”一位过路的市民说道。

(记者 李帅 摄)

俩初中女生失联彻夜未归

家人发帖求助民警帮找回

近日，记者在新浪微博上看到一则“寻找13岁妹妹和她同学”的帖子，引起很多人的关注，大家纷纷安慰这位家住市中区的博主小田，并帮着出主意、转发帖子。后来经过民警的帮助，终于找到了正在网吧中看别人上网的两个小姑娘，两家人悬了十几个小时的心这才得以放下。

小田说，她的妹妹是一名初一学生，不久前的一天中午她妹妹和另外两名同学到八大批发市场玩，后来一名同学回了家。下午时妹妹打来电话说，要晚些回家，一家人也没在意。但随着天色逐渐变黑，妹妹还是没回家，小田就给她打电话，可是电话能打

通，妹妹就是不接听。在网上小田看到妹妹的QQ亮着，就给她留言说话，可妹妹却一直不回复，令一家人非常担心。小田的妈妈联系了回家的那名同学，她也说不清楚她们俩去干啥了。又联系了和妹妹一块的那名同学的妈妈，得知他们家里也正到处找人。直到深夜十一二点，两个女孩还是没回家。两家人找遍了八大批发市场附近的网吧、小吃摊、饭店等，但一无所获。无奈之下，小田只好在微博上发了一则“寻找13岁妹妹和她同学”的帖子，向网友和公安部门寻求帮助。

第二天凌晨，当许多网友看到小田发的微博后，纷纷对她进行安慰，并出点子，想办

法，帮她转发微博，希望能尽快找到小田的妹妹。小田说，她和家人一夜没合眼，在打电话、上网均得不到回复的情况下，只好静等天亮继续寻找。因为在微博上@枣庄公安的官方微博，一大早，民警和小田取得了联系，并安排枣庄110向部分派出所发出协查通知，让他们帮助寻找。并根据小田妹妹的活动区域，重点通知齐村镇派出所和胜利路派出所等，对辖区内的网吧等进行细致排查。

当日上午11点左右，小田给记者打来电话说，通过公安民警的大力帮助，终于找到了妹妹和她的同学。原来，小田的妹妹和同学两人在八大批发市场玩完后去了

一家网吧，把手机调成静音后就坐在电脑旁看起了别人上网玩游戏，不知不觉到了深夜，两人就在网吧里没回家。第二天上午刚想回家时，被民警找到，这才得知家人和一些好心的网友在一直为她们安全担心。

小田说，近段时间全国各地发生了多起女生失联、遇害事件，此次妹妹和同学数小时的失联，可把她们两家人吓坏了，非常感谢那些网友的关心和公安民警的帮助。同时她也希望家里有女孩的家长，一定要注意加强对孩子的安全教育，切莫大意，不然会后悔莫及。

(记者 孔浩)

嫌犯一天抢俩包

一月后落网

晚报讯 (记者 杨晓斐) 10月12日，滕州市曾经发生过两起抢劫案，两名抢劫犯在普国路及104国道使用暴力手段抢走市民的财物并逃逸。经过一个月的排查缉捕，近日，两名犯罪嫌疑人终于落网。

10月12日13时许，在滕州市北辛街道普国北路，市民朱某正在逛商场，这时，突然出现两名陌生男子，将他手里的提包抢走，朱某当即报了警。当天13时30分左右，在滕州市104国道上，市民刘某被突然出现的两名陌生男子用刀子威胁，二人对刘某拳打脚踢，之后抢走他的背包。刘某也报警讲述了事发经过。

在案件发生后，警方立即对该案进行立案侦查，民警通过调取现场的监控、推断出嫌疑人逃跑时有可能经过的地方，并调取了沿途的监控来查找犯罪嫌疑人。通过排查，警方发现两起案件的嫌疑人相同，并确定张某(男，24岁)、许某(男，26岁)有重大作案嫌疑。

办案组民警迅速开展缉捕行动，远赴济宁市中区、邹城市，经过连续三天的守候，最终将在邹城市家中的张某抓获，之后，在济宁市中区一网吧内将许某抓获。到案后，犯罪嫌疑人张某、许某对犯罪行为供认不讳，被抢两个包内的两部手机已被追回。

目前，犯罪嫌疑人张某、许某已被刑事拘留，案件正在进一步调查中。

艰苦行业大学毕业生

可申请学费补偿

晚报讯 (记者 岳娜) 昨日，记者从薛城区教育局获悉，薛城区将返还在艰苦行业工作的大学生学费。

近日，山东省财政厅、山东省教育厅关于印发《山东省高等学校毕业生学费和国家助学贷款补偿办法》的通知，规定两类高校毕业生可申请大学学费补偿。一是2009年(含)以后毕业，自愿到我省财政困难县艰苦行业工作，且服务年限连续达3年(含)以上的高校应届毕业生；二是2014年(含)以后毕业，自愿到我省县级特殊教育学校任教，且服务年限连续达3年(含)以上的高校应、往届毕业生。

申报表格及相关资料报送截止日期为11月30日，可到区各镇(街)教育办咨询，也可拨打薛城区学生资助管理中心电话0632-4489786询问相关事宜。